中共白城市委主办

社长 王延军

白城日报社出版 总编辑 倪小玲

本期终审 刘彤

国内统一刊号: CN22-0013





坚定信心众志成城 坚决打赢脱贫攻坚战



本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2018年1月16日 星期二 农历丁酉年十一月三十 第10302期

组团走亲情润心田 亲上加亲同心筑梦

白城市援疆工作队结亲周"组团走亲亲加亲"活动综述

●杨延赫



图为白城市援疆工作队在结亲周"组团走亲亲加亲"活动中,为加依勒玛乡西玛依沙斛村村民义诊。

生殖保健讲座、一家亲联谊……白城 市援疆工作队积极在援建的新疆哈 巴河县开展民族团结结亲周"组团走 亲亲加亲"活动中,将亲情覆盖所有

义诊送药、农业知识讲座、妇女 援疆干部结亲户所在乡镇、村屯、亲

义诊村民齐赞许 民族

加依勒玛乡西玛依沙斛村村民 阿汗·切克今年已经74岁了,患高血 压、关节炎多年。听说医疗专家来村 里开展义诊,他一大早就来到村委

情、开处方、送药品,虽然语言不通, 但在村干部的翻译沟通下,很快就完 成了诊治。得知他老伴行动不便,不 能来到义诊现场,医生亲戚们还来到 他家,为患病的阿姨细心治病。他动 情的和老伴一起为亲戚们唱起了《没 有共产党就没有新中国》,来表达感 激之情。他还拉着亲戚们的手用不太 流利的中文说:"你们医术好,人更

亲戚们需要什么,援疆人员就为 他们解决什么。白城市援疆工作队在 "结亲周"下沉前的调查中了解到,看 病难是一部分亲戚遇到的最大困难。 活动中,工作队选择最偏远、交通不 便的村庄组织义诊,周边村屯的农牧 民听说也都纷纷赶来。

科普知识进农家 共同

哈巴河县库勒拜乡萨尔沃依村 村委会里人头攒动,村民们聚精会神 地听着援疆亲戚——白城市援疆工 作队农业专家周晓辉所作的《哈巴河 县农业发展现状与前景》专题讲座。 明年种点啥?玉米怎么能增产?打瓜 的讲解出来,这可把村民们乐坏了。 萨尔沃依村里汉族人居多,98户275 人中哈萨克族只有5户25人,并且全 懂中文。"之所以选择这个村搞农业 会,请专家帮他看病。量血压、问病 讲座,一方面考虑语言大家都懂,方

便接收信息;另一方面,这个村是农 业村而且村民致富愿望强烈,对农业 知识的需求也比较强烈。"援疆队负 责人说。讲座结束后,乡亲们还围着 专家亲戚问个不停。周晓辉热情的邀 请亲戚们到省农科院哈巴河试验站 做客,领取由试验站培育的适合当地 种植的蔬菜苗。村支书高兴地说:"萨 尔沃依村很多村民都有发展农业生 产的意愿,这次农业专家的讲座是一 场及时雨。原来村里只有卡马力·马 哈提和援疆队的曹迎春医生结成亲 戚。通过'结亲周'活动,村民们和援 疆队全体成员都成了亲戚,以后我们 一定会多走动,让亲情更浓。"

援疆亲人送健康 边疆 妇女得福音

萨尔布拉克镇是距离县城最远的 乡镇之一,长期以来,由于地理环境、 生活习惯、饮食习惯等原因,妇科疾病 呈多发态势。为了普及妇女健康知识, 增强妇女预防妇科疾病的能力,白城 市援疆工作队医生、妇产科专家杨晓 波为萨尔布拉克镇农科村的全体妇女 作了一场题为《女人的一生如何保健 更健康》的专题讲座,从生活、饮食、运 动等多方面告诉妇女们如何预防妇科 疾病的发生。讲座吸引了全村妇女的 热情响应。讲座结束后,村民张玉莲 感激地对杨晓波说:"谢谢您给我做 的手术!"原来,去年7月份张玉莲患 (下转四版)

本报讯(刘茹)为提升群众幸福指 数,大安市以"双城联创"为引领,把改善 民生责任扛在肩上。2017年,多方筹资 26.83亿元,实施五大民生工程。

城乡交通畅通工程。总投资5.91 亿元。改造农村公路500公里; 嫩江公 路大桥竣工; 开建高速大安南出口; 修 建(改造)城区兴华北街、锦华西路等 7条主次街路,着力打通城乡"断头 路",构筑内外循环路网体系。

城区改造提升工程。总投资7.65 亿元。征收棚户区14万平方米,货币 化安置2000户,分配廉租住房150 套;建成江城、南湖和嫩西湖3个广 场;再增城市绿地15.5公顷;实施安 北排水排污并网改造工程; 开工建设第 二水厂;新建垃圾中转站1座;改造老 旧小区10个,切实优化人居环境。

乡村基础改善工程。总投资7.23 亿元。农村有线电视光纤入户2.5万 户;改扩建4个农村变电所;新建和巩 固提升饮水安全工程204处;完成42 个村、119个屯的环境整治;建成大岗 子镇易地扶贫搬迁二期工程,再让4个 村、1300户群众集中搬迁;实施农村 改厕1000户; 危房改造1000户, 彻底 消灭农村危房。

社会事业发展工程。总投资4.84 亿元。新建5所中小学教学楼;南湖小 学建成使用;移址建设图书馆、博物 馆、文化馆; 启动运动中心建设; 新建 寸草春晖健康养老中心; 市委党校、市 档案馆和市第一人民医院投入使用;移 建疾病预防控制中心, 提高基本公共服

"智慧城市"系统工程。总投资 1.2 亿元。结合"双城联创",分批推进 "智慧公安""智慧交通""智慧城管" "智慧旅游""智慧政务"和"智慧安 全"建设,整体提升行政效能和公共服 务能力。同时,组建城市管理综合执法 机构,推行城管网格化包片管理模式, 全面提高城市智能化、网格化、精细化 管理水平。

2018年白城中考新变化

体育学科纳入考试范围 改革英语听力考试形式

从2018年开始,体育学科将正式纳入我 做出规定。 市中考考试范围,成绩计入中考总分;此 外,中考中的英语听力考试将改革考试形 式。两项考试均按照属地原则,由各县 音,笔答听力试卷"改为考生通过计算机收 (市、区)教育局组织实施。

定跳远、坐位体前屈和引体向上(男)、仰 学院自主命题,分值不变,满分20分。

本报讯(记者张风)日前,记者从白城 卧起坐(女)中任选其一,每单项满分10 市教育局获悉,为贯彻落实《白城市人民 分,三项合计总分30分。考试统一安排在 政府关于白城市深化考试招生制度改革 标准化考场进行,现场考试、现场打分、现 的实施意见》,市教育局于近日出台文件, 场公布成绩,并对免考、缓考、缺考等情况

此外,英语听力考试,由原来的"采用 磁带或光盘播放,考生收听磁带或光盘录 听录音,在计算机上直接做答的方式完成。 首先是体育科目的考试,定于每年5 考试时间由每年6月29日改为每年4月中 月中旬进行,必考项目为1000米(男)、 旬进行,具体时间由白城市教育考试院确 800米(女)和一分钟跳绳,选考项目在立 定。由原来的省统一命题改为白城市教育



通榆县天意集团在新发乡德胜村投资1200万元建设 了天意蔬菜有机园区,带动627户贫困户,每年可为每户贫 困户分红3000元。现在暖棚里的部分农作物已开花结果, 不久即可上市销售。图为农户在打理已经结果的有机西红 本报记者李晓明 马彬摄

即下即清 雪停路净

本报讯(记者姜宁)1月14日,我市迎来了一场突如其来 的降雪,雪景美如画,但却给人们的出行带来了不便。当天, 市城管局立即启动清雪模式,共出动城市管理工作人员500 余人次,城管机械作业车辆120余辆,社会化力量3050人。 社会化机械作业车辆365台次,按照"即下即清、雪停路净" 的要求,全力保障市区道路交通顺畅,市民出行安全。

市城管局在清雪过程中,组织机械与人工铲除主干道积 雪,对机械无法工作的干道,城管队员和环卫工人进行人工 清扫。同时,还对各辖区内所有沿街商户和单位落实"门前三 包"责任,对责任区域内的积雪进行清扫。清雪过程中,市城 管局做到细化分工,明确责任,保证路面无积冰、无残雪,交 通标线外露。市区内冰雪清运达到街路雪堆无遗漏,确保清 雪质量不回落。

市城管局物业办还要求物业企业清雪设备全部出动, 确保小区清雪按时限按标准完成,还居民一个便捷、安全、 整洁的生活环境。此次清雪行动充分展现了城管人拉得出、 打得赢、敬业奉献的精神风貌,在较短时间内使城区主要道 路和小区内的积雪得到消融和清理,全力维护了安全、畅通

用中国故事讲好大学思政课

●新华社记者 吴振东

教育部2017年对全国3万多名大 学生的随机访问显示,86.8%的学生表 青年成长发展的需求和期待,以提升他 示喜欢上思政课,91.3%的学生表示在 们的获得感。就需要摒弃纯粹的灌输说 思政课上有收获。记者在上海采访也发 教,将现实生活中的实际案例尤其是我 现,高校里"网红"思政课不断涌现,不 国改革开放和社会主义现代化建设所

离不开精妙的课程设计、富有感染力的 道理,以道理赢得认同,使思政课更有 课堂讲授,甚至是思政教师的个人魅 "底气",说服力感召力不断增强。 力。但究其根本,内容才是基石,那些能 把中国故事讲好、生活热度与思想深度 当代青年懂中国、爱中国,进一步增强 兼具的思政课,才能引起学生的情感共 "四个自信",凝聚更多共识,始终是高

的知识、更开阔的视野、更宽广的天 们走向广阔的实践天地,走进社会大课 地,因而愈发自信开放。这种集体自 堂。人生只有融入国家和民族的伟大事 信,源自于他们早就告别了物质的贫 业才能闪闪发光。处于黄金时代的青年 困,远离了信息的匮乏,一路的成长 学生,更应以青春与奋斗成就人生,为 伴随着国家强盛,复兴梦想也变得可 实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献 望可及。正是由于身边的发展成就真 自己的力量。 实可触, 他们对于中国道路、中国模 式才有更旺盛的认知需求。知其然, 而欲知其所以然, 这是一些思政课能 够走"红"的深层次原因。

也正因此,大学思政课就需要顺应 取得的巨大成就融入教材、理论中去, 把"大学里最难讲的课"讲好,往往 把大道理融入小故事,用小故事讲清大

打造一门"网红课"不是目的,引导 鸣、思想共振,让学生发自内心地接受。 校思政教育的根本任务。要帮助青年掌 思政课是知识教育,更是认同教 握科学的世界观和方法论,帮助青年形 育。今日之中国青年,普遍拥有更扎实 成自信、理性的社会心态,更要引导他



爱心助力 失散18年父子终团聚

●本报记者 薄秀芳

雪后的白城,格外寒冷。1月14日, 横、相拥而泣。 在白城火车站出站口处,十多名身着印 写有"'宝贝回家',吉林省白城志愿者欢 儿子盛勇出生了。儿子很小时,盛长久和 一起在单位吃住。由于生活的压力,盛长 离家出走。 迎盛勇回家"的红色条幅,喜庆的红色与 漫天飞舞的雪花,描摹出一幕寒冬中温 暖而感人的景象。

10时50分左右,随着出站的人流, 因走失而离家18年的盛勇,挽着妻子的 手,怀抱着16个月大的儿子,在志愿者 的陪同下走出了站台,早就等候在此的 盛家亲属顾不上细述亲情,便与当地志 愿者们带着盛勇一家,赶往居住在白城 经开区向阳村史家屯的父亲盛长久家

车子刚驶到村口,就响起了鞭炮声。 记者远远看到一群人站在路边,那是盛 勇的父亲盛长久和亲友们。当车门打开 子,你可回来了……"父子二人泪水纵 聚

妻子离了婚,孩子随母亲生活。盛勇8岁 久在管教儿子时难免严厉些。2000年秋 今年53岁的盛长久,年轻时到内蒙时,又被送回到盛长久身边。那时,盛长天的一个下午,盛勇因旷课被老师找家 有"宝贝回家"马甲的志愿者们,拉起了 古根河市打工并组建了家庭。婚后不久, 久在采石场工作,好心的老板就让爷俩 长,害怕挨父亲的打,11岁的小盛勇选择



父亲盛长久为"宝贝回家"网站的爱心志愿者们赠送 的瞬间,盛长久急不可待地呼喊着:"儿 锦旗,感谢内蒙古、吉林两省区的志愿者帮助他们父子团



父子重逢,相拥而泣。

本报记者张殿文摄